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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1985-1986 

16 JANVIER 1986 

PROPOSITION DE LOI 

relative à l'Ordre des Médecins 

(Déposée par M. Hancké et consorts) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

A la suite de la grève des soins qui a eu lieu du 21 
décembre 1979 au 17 janvier 1980, un certain nombre de 
praticiens ont décidé de ne plus payer leur cotisation à 
!'Ordre des Médecins, manifestant ainsi leur opposition 
pour des raisons fondamentales de conscience à l'attitude 
de !'Ordre, qui avait approuvé et soutenu ouvertement 
cette grève injustifiée. Le Gouvernement de l'époque et la 
Chambre des Représentants ont admis la légitimité de cette 
opposition. En réponse à de nombreuses interpellations 
tant à la Chambre qu'au Sénat, le Gouvernement, par la 
voix du Ministre de la Santé publique M. Dhoore, a 
condamné la grève des médecins. La Chambre des Repré 
sentants s'est associée à cette condamnation en adoptant 
la proposition de loi de M. Anciaux, dont les développe 
ments déplorent « que lors de la dernière grève des soins, 
l'autorité de !'Ordre des Médecins ait été invoquée pour 
appuyer des positions syndicales». 

Le refus d'acquitter la cotisation tient exclusivement à 
des objections de principe portant sur le fonctionnement 
de l'Ordre en général, sur la manière dont celui-ci mêle la 
déontologie et L1 défense des intérêts professionnels ainsi 
que sur le type de pratique médicale qu'il préconise. On 
ne peut reprocher à ces opposants aucune faute 
déontologique qui soit en rapport direct avec l'exercice de 
l'art de guérir. Aussi est-ce à tort que les conseils provin 
ciaux ont prononcé de lourdes condamnations contre des 
médecins qui refusent de payer leur cotisation pour des 
raisons purement philosophiques. Etant donné les structu 
res actuelles de l'Ordre , qui a compétence pour définir et 
sanctionner les obligations inhérentes à l'exercice des pro 
fessions médicales et paramédicales, les médecins en ques 
tion n'ont plus d'autre moyen de protester contre la 
manière dont l'Ordre use de cette compétence. 
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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1985-1986 

16 JANUARI 1986 

WETSVOORSTEL 

betreffende de Orde van Geneesheren 

(Ingediend door de heer Hancké c.s.) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

Naar aanleiding van de zorgenstaking van 21 december 
1979 tot 17 januari 1980 besloten een aantal artsen hun 
lidgeld aan de Orde der Geneesheren niet langer te betalen, 
hierbij uiting gevend aan hun fundamentele gewetensbe 
zwaren tegen de openlijke goedkeuring en steun die de 
Orde aan deze onverantwoorde artsenstaking had verleend. 
Hun bezwaren werden door de toenmalige Regering en 
door de Kamer van Volksvertegenwoordigers onderschre 
ven. N.a. v. tal van interpellaties, zowel in de Kamer als 
Senaat, heeft die Regering, bij monde van haar Minister 
van Volksgezondheid Dhoore, de artsenstaking veroor 
deeld. De Kamer van Volksvertegenwoordigers heeft bij de 
goedkeuring van het wetsvoorstel Anciaux, waarvan de 
toelichting betreurt « dat tijdens de jongste artsenstaking 
het gezag van de Orde der Geneesheren werd ingeropen 
om syndicale standpunten kracht bij te zetten», deze 
veroordeling bijgetreden. 

De weigering tot betaling van het lidgeld heeft alles te 
maken met principiële bezwaren die verband houden met 
de werking van de Orde in het algemeen, met de verstren 
geling binnen de Orde van deontologie en belangenbeharti 
ging en met het type van geneeskundige praktijkvoering die 
de Orde voorstaat. Aan deze geneesheren kunnen geen 
deontologische fouten worden ten laste gelegd die recht 
streeks verband houden met het uitoefenen van hun prak 
tijk. Het is dan ook overantwoord dat de provinciale raden 
zijn overgegaan tot het uitspreken van zware veroordelin 
gen tegen geneesheren die om redenen van louter wijsgerige 
aard weigeren hun bijdrage aan de Orde te storten. Binnen 
de huidige structuren waar het vastleggen en het sanctione 
ren van de beroepsverplichtingen van de medische en 
paramedische beroepen tot de bevoegdheid van de Orde 
behoren, schiet er de betrokken artsen geen enkel ander 
middel over om te protesteren tegen de wijze waarop de 
Orde deze bevoegdheid uitoefent. 

G. - 208 
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L'arrêté royal 1111 79 du l O novembre 1967 prévoit 
expressément en son article 19 qu'aucune mesure discipli 
naire « ne peut être fondée sur des motifs d'ordre ... 
philosophique» et que toute « ingérence dans ce(s) domai 
ne(s) est interdite». Par conséquent, en pénalisant les 
intéressés, les conseils provinciaux ont outrepassé les limi 
tes que cet article fixe à leurs compétences. 

A la suite de cette intervention aussi injustifiée qu'inad 
missible de l'Ordre, nous déposons la présente proposition 
de loi afin que la compétence des conseils provinciaux en 
matière disciplinaire dans le cas de non-paiement des 
cotisations soit suspendue jusqu'au moment où sera instau 
rée une nouvelle réglementation concernant l'établissement 
des directives d'éthique médicale et la répression de leur 
inobservation. 

PROPOSITION DE LOI 

Article I'" 

L'application de l'article 18 de l'arrêté royal n° 79 du 
10 novembre 1967 relatif à !'Ordre des Médecins est 
suspendue jusqu'au moment où aura été adoptée une 
nouvelle réglementation concernant la définition et la 
sanction des obligations inhérentes à l'exercice des profes 
sions médicales et paramédicales. 

Art. 1 

La présente loi entre en. vigueur le jour de sa publication 
au Moniteur belge. 

8 janvier 1986. 

Het koninklijk besluit nr. 79 van 10 november 1967 
bepaalt bij artikel 19 bovendien uitdrukkelijk dat geen 
enkele tuchtmaatregel mag « gegrond worden op ... motie 
ven van ... wijsgerige ... aard» en dat « elke inmenging in die 
aangelegenheid verboden is». Met andere woorden, met 
het sanctioneren van de betrokken geneesheren overtreden 
de provinciale raden de in dit artikel vastgelegde limieten 
van hun bevoegdheden. 
Wegens deze ongegronde en onaanvaardbare manier van 

optreden vanwege de Orde, wil dit wetsvoorstel de bevoegd 
heid van de provinciale raden om tuchtrechtelijk op te 
treden in geval van niet-betaling der bijdragen opschorten 
tot een nieuwe regeling tot stand komt aangaande het 
uitvaardigen van richtlijnen over medische ethiek en het 
sanctioneren van de niet-naleving ervan. 

L. HANCKE 

WETSVOORSTEL 

Artikel 1 

In afwachting van een nieuwe regeling voor de bepaling 
en de sanctionering van de beroepsverplichtingen van de 
medische en de paramedische beroepen, wordt artikel 18 
van het koninklijk besluit nr. 79 van 10 november 1967 
betreffende de Orde der Geneesheren, in zijn uitwerking 
opgeschort. 

Art. 1 

Deze wet treedt in werking op de dag van haar bekend 
making in het Belgisch Staatsblad. 

8 januari 1986. 

L. HANCKE 


